



osztálypolitika, mely kétféle elemet teremtett: néhány ezer kiváltságos mágnást, főurat, nagytőkést és sok sok millió éhező, nyomorgó koldust. Ez a népszámlálás fel fogja tárni azt az ijesztő valóságot — melyet ma is csak a vak nem lát, — hogy mennyire megcsappant számbelileg a magyar faj. A magyar faj, melynek színe, virága, javaereje is odaát van Amerikában, munkaerejét idegen világ gazdaságára áldozta. Az ujoncozásoknál láttuk az ijesztő eredményt már, hogy alig akad száz közt öt hat fegyverforgatásra alkalmas legény. Az izmos, egészséges karok idegenben keresnek boldogulást. A népszámlálás száraz adatokkal fogja bizonyítani, hogy mekkora pusztítást vitt véghez a becsületes szociális politika hiánya Magyarországon népen egy rövid emberöltő alatt.

Azért szinte fájó beletekinteni. De ha már meg kell lenni, hát vonjon is le belőle méltó okulást és tanulságot a kormány és a törvényhozás; bölcs szociális politikával egy virágzóbb, szebb jövő korszak megtermelésére.

Különösen pedig fogja látni a kormány, hogy a nemzetiségi, főleg pedig az oláhok lakta vidékeken nagyobb figyelemre kell méltatni a magyarság ügyét, mely teljesen ki van szolgáltatva a nagy pénzzel és idegen segítséggel dolgozó külföldi agitátoroknak.

Az oláh bankok egyre-másra veszik a magyar domíniumokat. A kormány nem nézheti behunyt szemmel a magyarság vergődését a nemzetiségek óceánjában. Vegyen példát a poroszokról, akik meghódított tartományokat minden áldozattal, ha kell erőszakkal is teljes porosszá és a nagy némettest egy bizonyos részévé akarják tenni.

Kecskemét kész előkészülettel várja a népszámlálást s a között a kevés város között foglal helyet, ahol többé kevésbé megelégedett lakosság.

## Az egyéves önkéntesek az új véderőtörvényben.

A legutóbbi delegációs ülészak folyamán báró Schönauich közös hadügyminiszter nyilatkozott a kidolgozás alatt álló új véderőtörvény több részletéről és megemlítette, hogy többek között az új véderőtörvényben az egyéves önkéntességi jogot reformálni, illetve megszorítani fogják. Mint megbízható helyről értesülünk, az új véderőtörvényjavaslat erre vonatkozó része szószerint így hangzik:

Az egyéves szolgálatra és tizenegy évi tartalékos hadkötelezettségről szóló kedvezmény, tekintet nélkül arra, hogy a sorozás önkényt, vagy a főujoncoállításakor ment-e végbe, csak azok számára tartatik fenn, akik legkésőbb október elsejéig azon estendőben, amelyben besoroztattak, állami vagy nyilvánossági joggal fölruházott nem állami középiskolát az országgyűlésen képviselt és a magyar szent korona országaihoz tartozó országok egyikében, vagy Bosznia és Hercegovinában, mint nyilvános, vagy magántanulók sikerrel elvégeztek és az érettségi vizsgát egy ilyen intézetben letették. Hogy mely tanintézetek tekintendők középiskolának, azt a honvédelmi miniszter (a válás- és közoktatásügyi miniszterrel és hadügyminiszterrel egyértelműen) dönti el. Ezért is az eddigi képesítési vizsgálat hatályát veszti.

Amiként látható, az új véderőtörvény megszünteti a svindlikurzust.

## NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

**Naptár:** 1910. év, december hó 17., szombat, Róm. kath.: Lázár, Protestáns: Lázár, Görög-orosz: december hó 4., Borbála vt. Izraelita: 5671. év Kiszlev 16., S Vajislakh. — Napkelte 7 óra 44 perc, Napnyugta 4 óra 8 perc, Naphossza 8 óra 24 perc. — Holdkelte 4 óra 57 perc, délután, Holdnyugta 9 óra 2 perc, délelőtt.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Gyenge éjjeli fagy és tulnyomóan száraz

## Sok a jogász.

— A nap eseménye. —

Nem új dolog, hogy a magyar ifjúság zöme a jogi pályára törekszik, az is közismert, hogy épen azért annyi a nyomorgó diplomás ember, mert míg orvost, különösen a vidéken, kötéllal sem lehet fogni, addig óriási azoknak a száma, akik zsebükben a jogi diplomával, éveken nem tudnak kenyérhez jutni.

De sem a szomorú tények, sem a hírlapi cikkek, sem a társadalmi akciók nem tudnak ezen a helyzeten változtatni. A szülők és az ifjuság még mindig a jogi pályát tartják annak a terrenumnak, ahol karriert lehet csinálni. Hát egyesek csinálnak is, de bizony az óriási többség nyomorog.

Mindezeket pedig azért mondjuk el, mert abból a kimutatásból, amelyet most adtak ki a bazai főiskolákon a folyó tanévben beírt hallgatók létszámáról, ismét az tűnik ki, hogy a joghallgatók többen vannak, mint az összes más hallgatók együttvéve.

Igy a budapesti tudományegyetemen beiratkozott 3781 jogász, csak 2170 orvos, 1171 bölcsész. A kolozsvári tudományegyetemen a helyzet még rosszabb. Ott 1578 jogással szemben 363 orvostanhallgató és 212 bölcsész van. A többi szakokon a hallgatók száma ugy Budapestben, mint Kolozsváron elenyésző csekély. A műegyetem összes hallgatóinak száma 1844 volt.

Persze a joghallgatók számát szaporítja a tiz jogakadémia is, amelyek összesen 1519 hallgatóról számolnak be. Az összes főiskolákon egyébként 13270 hallgató iratkozott be, közülük 6878 jogász és 6392 hallgatója más fakultásnak, ami 486 többséget jelent a joghallgatók javára.

Amíg ez a helyzet meg nem változik, addig szinte állandó lesz a jogász nyomorúság, mert bár jogásznemzet vagyunk, pereskedni is szeretünk, hivatal is van nálunk több a kelleténél, de azért a jogászok akkora tömegét még sem bírjuk el, amennyi évről évre kikerül a főiskolákból. Mérnök, orvos inkább talál kenyeret és a karrier ezeken a pályákon sincs kizárva.

— **Közgyűlés.** A városi törvényhatósági bizottsága f. hó 22-én reggel 9 órakor tartja rendes havi közgyűlését a városháza közgyűlési termében. A közgyűlés tanácskozásait gróf Ráday Gedeon főispán fogja vezetni. — A tárgysorozatot most készítik elő az osztályvezetők.

— **Füvessy Imre jubileuma.** A Kecskeméti Lapok tegnapi számában részletesen beszámolt arról a bensőségteljes szeretettől áthatott ünneplésről, melyet városunk közönsége, a rendőrség tisztikara, a városi tanács, Polgári Kör s több egyesület rendezett Füvessy Imre 25 éves szolgálati jubileumának emlékére. Nem

volna teljes az ünneplésekről adott referádánk, ha meg nem emlékeznénk a Royalban tartott banketról, amelyen mintegy százhusz vendég vett részt. Hivatalosan képviseltette magát a tanács Bagi László h. polgármesterrel és Sándor István főjegyzővel, a törvényszék Ág Miklós törvényszéki bírival és Gyalokay Sándor, Szandtner Aladár ügyészekkel. Az Uri Banda, Polgári Kör, Városi Dalárda s az egybegyűltek mind lelkesen, a szeretetnek, a becsülésnek és tiszteletnek kinyilvánításával ünnepelték fesztelen, vig hangulatban a jubiléumot.

— **Főigazgatói látogatások.** Spitzkó Lajos tankerületi főigazgató — mint említettük — egy hét óta Kecskeméten tartózkodik, hogy elvégezze a szokásos iskolalátogatásokat a kecskeméti középiskolákban. A főigazgató pénteken, szombaton és hétfőn a kegyesrendi főgimnáziumban, kedden, szerdán a kollegiumban, csütörtökön, pénteken és szombaton pedig a főreáliskolában haligatta az előadásokat s impresszióinak a szombaton és vasárnap tartandó tanári értekezleteken ad kifejezést. A főigazgató különben még az egész jövő hetet Kecskeméten tölti, hogy részt vegyen a kegyesrendi főgimnázium és reáliskola póterettségi vizsgálatain.

— **A Katona József Kör előadásai.** A Kecskeméti Katona Kör — mint értesülünk — nagyfontosságú dologra határozta el magát egyik választmányi ülésén. A határozat egy ciklusos felolvasó délutánok rendezésére irányul, amelynek nagy jelentőséget az kölesönöz, hogy az előadások tárgyát városi aktuális kérdések és a kialakuló félben levő nagy, a megvalósulás stádiuma előtt álló városi intézmények szakszerű ismertetése fogják képezni. A ciklus 7 előadásra van tervezve s az előadásokat városunk vezető férfiai fogják képezni. A terv még ebben a hónapban testet ölt s akkor módunkban lesz részletesebben is foglalkozni a Katona József Kör nagy horderejűnek ígérkező felolvasásaival.

— **Az államsegély.** A Kecskemét városi tisztviselők — mint értesülünk — karácsony előtt kapják meg a felosztott államsegélyt. A felosztást és az erre vonatkozó miniszteri rendeletet ugyanis ezuttal nem rendkívüli közgyűlés tárgyalja le, hanem a f. hó 22-én tartandó rendes th. közgyűlés s ha a felosztásba bele nyugszanak a tisztviselők, karácsony előtt hozzájuthatnak a várva-várt — kriszt-kindlihez.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** Kecskemét város közigazgatási bizottsága folyó hó 21-én délelőtt 10 órakor ülést tart gróf Ráday Gedeon főispán elnöklété alatt, a városháza közgyűlési termében.

— **Tisztújító közgyűlés.** A kecskeméti jogakadémia kebelében fennálló Joghallgatók Egyesülete tegnap tartotta tisztújító közgyűlését. Az Egyesület tisztikara a jövő félévre a következőképen alakult meg. Elnök lett Muraközy Sándor II. éves jh., alelnök Muraközy János II. éves jh., pénztáros Draskóczy Ede II. é. jh., ellenőr Móczár Antal II. é. jh., ügyész Bozó László III. é. jh. ház-nagy gróf Bissingen Károly I. é. jh., főjegyző Tóth Andor II. é. jh., könyvtáros Szeleczky János II. éves joghallgató.

\* **Hegedűből órákat ad kezdőknek egy fiatal muzsikusk.** — Cim a kiadóhivatalban.

# Tekintse meg

karácsonyi ujdonságaimat, valódi és chinaezüst disztárgyakban, melyek az idén egy rendkívül kedvező összeköttetés révén igen olcsóért adhatók. **Schild és Omega** praeciziós órák gyári raktára.

## Goitein Jónás

órák és ékszerész  
Kecskeméten, (Piac-tér.)

Ipar  
tél  
kül  
minde  
szomb  
sz  
különleg  
álló, gaz  
vacs  
mélyen  
T  
ifj. Zin  
az  
vendéglő  
Ségr  
— Nag  
készíti  
kárpit  
átala  
juta  
Karácsonyi szaloncukorka, friss, saját gyártmány  
kilója 80 krajczár  
Saját ér  
lassza el  
jó hirn  
liszt  
fölk  
saját ör  
lisztel  
a minde  
zsombol  
11 krr  
17 krr  
Friss arp  
valamint  
és zab a  
árban k  
letésűro  
Szives p  
vagyok  
Ra  
liszt este  
Gazdasági ma

— **Egyháztanácsülés.** A római katolikus egyház tanácsa ma délután 4 órakor ülést tartott az egyházközség tanácstermében. Az ülés tárgyát a Kecskeméti létesítendő zárda költségeinek a megállapítása képezte.

— **A munkásbiztosító új helyisége.** Mint említettük, a Kecskeméti Kerületi Betegsegélyző és Munkásbiztosító Pénztár eddigi helyiségei kicsinyeknek bizonyultak s így a pénztár új helyiség után volt kénytelen nézni. Az új helyiségnek a Hanthó-féle házat szemelték ki, ahol az átalakító munkálatok annyira előre haladtak már, hogy a pénztár a jövő hét végéig át is hurcolkodhatik tágas új helyiségébe.

— **Emlékeztető.** A dec. hó 18 án (vasárnap) d. u. 5 órakor tartandó IV. adventi felolvasáson szereplő róm. kath. egyházi vegyes-énekkarnak főpróbája ugyanaznap (vasárnap, dec. 18 án) délelőtt feltizenkettőkor lesz, a róm. kath. egyház bérpalota (Gyenes üzlete feletti) dísztermében. Tisztelettel kérem az énekkarban szereplő úrhölgyeket és urakat, szíveskedjenek úgy a főpróbára, mint az előadásra teljes számban megjelenni. Bordeaux Géza karnagy.

— **Lesz vagy nem lesz?** Ezelőtt két héttel örömmel reméltük, hogy lesz jég. Ugy is mutatkozott egy napig. Azóta már benaftalinoztuk a sportruhákat, kifényesítettük szépen a korcsolyákat, és most megint várhatjuk, hogy mikor lesz jég. A jég sportok rajongóit teljesen megtudjuk érteni, ha elkedvetlenednek. Igazuk van. A leghelyesebb, amit a jelen esetben tehetnek, hogy elkedvetlenednek. De óva intjük őket, valahogy el ne adják a korcsolyáikat, meg ne váljanak az ujszabású jégkosztümjeiktől, mert lehetséges, hogy lesz még jég. Lehet, hogy jövőre, lehet, hogy két év múlva, de valószínű, hogy még lesz. Mi egy olyan embertől hallottuk, aki már tavaly is megjósolta, hogy ezidén lesz jég. Ő arról természetesen nem tehet, hogy jelenleg csak a pezsgőhűtőben találni jeget. Reméljük a legjobbat!

× **Disznótoros vacsora** lesz a gazdasági gőzmalommal szemben lévő Vida József vendéglőben e hó 17 ikén, ma szombaton este 8 órakor. Egy teríték — hurka, kolbász, peccsenye, fánk és egy üveg bor — ára 1 korona 60 fillér, melyre ezúton hívja meg igen tisztelt barátait és jóakaróit **Vida József**, vendéglős.

— **Sok a pályázó a vasútnál.** Az államvasútkhoz állandóan igen sok hölgy folyamodik kezelői állásért. A főnálló szabályok értelmében ily állásokra első sorban az államvasúti alkalmazottak özvegyei és hajadon leányárvái és ezek után a tényleges szolgálatban levő vagy nyugdíjazott alkalmazott feleségei és lányai veendőik föl. E feltételeknek megfelelő pályázókból több százan vannak előjegyezve, akiknek nagy része már évek óta várja fölvetelét. Ezekkel az előjegyzettekkel a ritkán megüresedő kezelői állásokban beálló szükséglet évek hosszú sorára fedezve van, úgy, hogy olyanoknak, akik nem özvegyei, hitvestársai, vagy lezármazottjai államvasúti alkalmazottaknak arra, hogy kezelői állást elnyerjenek, kilátásuk egyelőre nem lehet. — A magyar királyi államvasúti igazgatósága ezért most figyelemztette azokat, akik ily állásra pályázni szándékoznak, hogy fáradozásuk hiábavaló és céltalan.

\* **Diszkótesben** kaphatók a Fidibusz eddig megjelent évfolyamai. Egy-egy évfolyam ára 5 korona. Aki az 1905-6, 1907., 1908., 1909. és 1910 es évfolyamokat egyszerre rendeli meg, 25 százalék engedményben részesül. Megrendelhető a Fidibusz kiadóhivatalában, Budapest, Rókk Szilárd utca 9.

— **Zeneiskolánk a Kuruc Estélyen.** A Kecskeméti Dalárda január 7-iki Kuruc Estélye nemcsak a mi ideitőlünknek lesz a legfényesebb hangversenye, hanem messze kiemelkedik a vidéki városok hangversenyei közül is. A kiválóságnak, a tehetségnek és művészetnek annyi képviselőjével fogunk találkozni, hogy még a fővárosi hangversenyek közönsége is megirigyelheti tőlünk. Különösen kedvesnek találjuk, hogy jó hírnevű zeneiskolánk tanári kara is képviselve lesz a közreműködők között, — Thuróczy Ilonka zeneiskolánk zongoraművésznője fogja Dohnányi Rapszódia III. hatásos művét előadni. Eme kiemelkedő hangverseny számunk annyival inkább örülünk, mert — amint láttuk, a fővárosnak egész művészgardája szerepel a hangversenyen s a főváros előkelőségéből számosan rándulnak le Kecskemétre a kuruc-estélyre, — módunkban lesz városunk zenei életének egy előkelő tagját hallani.

— **Egy kis statisztika.** A központi statisztikai hivatal „Havi közleményei”-nek most megjelent füzetében néhány szociális és gazdasági szempontból érdekes adatot tartalmaz. Az 1910. év első tíz hónapjában háromezerszázhatvanal kevesebb házasságot kötöttek a magyar birodalomban, mint az 1909. év első tíz hónapjában. A születések száma is csökkenést mutat az előző év első tíz hónapjához mérten, amennyiben 1910. év első tíz hónapjában 36042 vel kevesebb születés volt, mint az előző évben.

— **Talicskával a járdán.** Tegnap két ízben is előfordult, hogy a járdán tolt talicskák miatt a járókelők kénytelenek voltak a kocsit sarába gázolni. Vince Balázs II. tizedbeli mindenes a Rózsa utcán és Péntek Mihályné XI. ik tizedbeli lakos a Nagyvásári utcán talicskázott a járdán. A rendőr figyelmeztetésére még nekik állt följebb. A rendőrség megindította ellenük az eljárást kihágás miatt.

— **Felhívás a magyar zeneművészekhez.** Magyar zeneművészek és zeneszerzők, akik Németországban, de különösen Berlinben önálló hangversenyt óhajtanak rendezni, avagy egy koncerten közreműködni óhajtanak, forduljanak bizalommal a berlini Magyar művészek egyesületéhez, Berlin W. 35. Am Karlsbad 1. B., mielőtt egy külföldi hangversenyügynökkel összeköttetésbe lépnének. Az egyesület kartársainak díjtalanul ad felvilágosítást és önzetlenül részesíti honfitársait erkölcsi támogatásban. A Magyar művészek berlini egyesületének elnöksége.

× **Disznótoros vacsora** lesz folyó hó 17-én, ma szombaton este 7 órakor, a Vásári-nagy u'ca sarkán 54. szám alatti „Fehér bárány” vendéglőben. Egy teríték — hurka, kolbász, peccsenye, töltött káposzta, pogácsa és egy üveg jó bor — ára 80 krajcár, melyre ezúton hívja meg igen tisztelt vendégeit és jóakaróit pártfogóit **Tószegi László** vendéglős.

— **Leszaggatott járványcedulák.** A rendőrség Mészáros Jánosné, Pácsa Imréné, Galamb Ferencné, Szabó Imréné X. ik és Virág Imre VIII. ik tizedbeli lakosok ellen indított kihágás miatt eljárást, mert leszaggatták a lakásaik ajtajára kiragasztott járványcedulákat.

— **Lökötök.** Kara Lajos Nyír 304 ik szám alatti gazdálkodó tanyájáról még eddig ismeretlen tettesek elhajtották a gazda sötét pejj lovát és csikóját. A rendőrség keresi a tolvajokat.

— **Állatpiac.** Hizott sertés napi ára 144—148 K. 45 kiló élet és 4 százalék levonással. — Borju 1'00—1'04 K. élet-súlyban.

## Szétronsolta a malom. Egy kis leány halála.

— *A Kecskeméti Lapok tudósítójától.* —

Csak tegnap adtunk hírt egy 3 éves kis leány halálos balesetéről, már egy újabb borzalmasabb gyermek-tragédiáról kell beszámolnunk. Az újabb katasztrófát ismét szülői gondatlanság és felületesség okozta s igazán mind megdöbbentőbb lesz a szülőknek gyermekeikkel szemben tanúsított nemtörődömsége.

A legújabb szerencsétlenségről tudósítónk a következőkben számol be:

Kalocsai Antalnak majsai Jakabpuszta határában van egy kis birtoka, amelyen egy szárazmalom is áll. A malomban Kalocsai egy molnárt alkalmazott, minthogy a malmot a környék lakosai állandóan igénybe veszik.

Szurdán este felé Kalocsai a saját szükségletére hozatta mozgásba a malmot és kukoricát őrltetett.

**A malom forgásba hozatalára lóerő szükséges s a lovakat Kalocsainak egy 8 éves Antal nevű fia hajtottá.**

Kalocsai, amikor a malomhoz közel fekvő góréhoz ment, hogy gabonát vigyen a malomba, látta, hogy 5 éves Mária nevű leánya a malom felé szalad, azonban erre ügyet sem vetett.

Mikor azután vissza került, az aszszony kérdőre vonta a férjét, hogy hol van a kis lány.

Kalocsai azonnal kisleánya keresésére indult, akiről a lovakat hajtó fiú sem tudott semmit.

Egyik fordulónál aztán a gyerek észre vette a kis testvérét az orsó közelében feküdni, amire apját is figyelmeztette.

Kalocsai először azt hitte, hogy a kis leány huncutkodik, de amikor közel ment hozzá, **remélten látta annak izekre ronsolt hulláját.**

A parányi leányka a fogas kerekek közé került, mely gyöngye testét összetörte és úgy dobtá ki a henger mellé.

A hullát behozták a városi kórház halottas kamrájába s csak boncolás után temetik el.

A szülők ellen az ügyészség megindította a vizsgálatot.

### Anyakönyvi kivonat.

1910. évi december hó 16-án.

**Születések.** Varga József rk. Szentgyörgvi Ilona ref. Kele Zsófia ref. Hatvani Erzsébet rk. Molnár Ferenc rk. Nagy Anna Magdolna rk. Balázs Mária rk.

**Halálozások.** Marton Sándor ref. 35 éves. Özv. Fodor Gergelyné Gál Anna rk. 62 éves. Kis Jenő rk. 3 éves.

**Házasságot kötöttek.** Pollák János Ignác rk. Trojczák Mária ág. h. ev.

### Birtokváltások.

Gersei Pál helvétiai 3 hold földjét Zsámboki László megvette 1850 koronáért.

Özv. Dragolovics Gyuláné Városföld 14 h. 700 n. öl földjét I. Szabó József megvette 17382 kor. 50 fillérért.

Kecskeméti Népbank VII. tized 188. számú házat megvette Pulai Kalmánné 4100 koronáért.

Mónus Karolin III. t. 20. sz. házat megvette özv. Dömötör Gergelyné és özv. Bus Lukácsné 1600 koronáért.

Lipesei Sándor és társainak szentkirályi 6 hold 375 négyszögöl földjét megvette Sz. Varga János 4000 koronáért.

Faragó Ferenc Benedek IV. t. 369. sz. házat megvette Gulyás Lajos 15,600 koronáért.

Nagy Imréné Kardin Hermin és társai 4 hold 694 n. öl szöllejét megvette a Kecskeméti Takarékpénztár 14,500 koronáért.

## Kecskeméti Központi Takarékpénztár vesz és elad

**részvényeket, részjegyeket** és a tőzsdén jegyzett mindennemű **értékpapirokat; betéteket** mindenkor **a legmagasabb kamatozás mellett elfogad; legelőnyösebb feltételek mellett nyújt jelzálog- és törlesztéses jelzálogkölcsönöket; értékpapírokra** előleg kölcsönöket ad, **váltókat a legalacsonyabb kamatláb mellett leszámítól** és egyáltalában **a bank ügyek** minden ágában a nagyközönség rendelkezésére áll.

### Uj építési vállalkozó!

Van szerencsém a nagyérdemű építkezni szándékozó közönség becses tudomására hozni, hogy **Gyenes-tér 5. sz. építési irodát nyitottam,**

ahol elfogadok minden nagyobb és kisebb építkezéseket, átalakításokat, tatarozásokat és házilági építkezések vezetését. Továbbá minden e szakmába vágó tervezéseket, költségvetés készítéseket, leszámításokat, szakvéleményezéseket és becsületeket a legolcsóbb árak mellett, amiért is kérve a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel:

**Havasi Sándor** okleveles építési vállalkozó.

### Olcsóbb lett a John-fele

## „TELIGŐZ“ mosógép!

A mai idő jelszava: a takarékoság.

a „Teligöz“-zel a háztartásban a legsikeresebben takarékoskodik. John „Teligöz“ mosógépe fehéreműjét vakítóan fehérre mossa; eddig utólrólhatetlen módon kiméli azt és időben, pénzben és munkaerőben 75 százaléknál többet megtakarít. Ha eddig vonakodott is a beszerzéstől, most már ne vonakodjon tovább, mert egyetlen egy kiadás sem hoz ennél biztosabb és dúsbab kamatot. — Több mint 175,000 gazdasszony használja ma már a „TELIGŐZ“-t. Kapható **Pintér Antal** lakatosmesternél Kecskeméten

Katona József-utca 74. szám, 1918

ahol **takarék-tűzhelyek is nagy választékban, a legjutányosabb áron kaphatók.**

### Uj órajavitó műhely!!

Ertesítem a nagyérdemű közönséget, hogy I-só tized, Festő-utca (a városház mögötti kis utca) 11-ik számú házban

#### órajavitó műhelyt

nyitottam, ahol elvállalok mindenféle zseb-, inga- és falórak javítását olcsón és lelkiismeretesen, pontosan elkészítve. Raktáron tartok új órákat is s azokat lehetőleg olcsóbb áron adom. Kérem a n. é. közönség becses pártfogását. Vagyok kiváló tisztelettel:

**Klein Jenő** órás,  
Festő-utca. (Városház mögötti kis utca.)

## Téli fajalmák,

csakis elsőrendű csemegeárúk, bármily nagy mennyiségben kaphatók **kilónként 50 fillertől feljebb**

özv. **Almássy Lajosné** 2171

gyümölcskereskedőnél, Széchenyi tér 9.

Egy jobb módú iparos keres olyan

### gazdasszonyt,

aki úgy a főzést, mint a házi teendőket teher nélkül végzi. Lakik IV. tized, Galamb-utca 208. szám alatt.

Jóforgalmú helyen kerestetik

**fűszerüzletnek való helyiség,**

vagy esetleg régibb fűszerüzlet átvételre, esetleg házzal együtt. Ajánlatok **Kocsérra** küldendő **Kasza Károly** címre

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy **a Trieszti Általános Biztosító Társaság, Magyar Légés Vizontbiztosító Társaság és a Minerva Általános Biztosító Társaság**

helyi képviselőségét elvállaltam.

Elfogadok mindennemű tűz-, jégkár, kezesség, baleset, tenyészállat és életbiztosítás megkötését a lehető legmértányosabb díjtételek mellett. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

**Kiss Elemér**  
gazdasági egyesületi titkár. 1884

### Fehérvári Antal

optikus és órás  
KECSKEMÉTEN,  
(lutheránus bazárépület)



### Legalkalmasabb karácsonyi és ujév ajándékok

Achromatis Gukkerek, pontos járású órák, Speak English Yuich Sale Small Profit. Valódi WAGNER, KLOSTERNEIBURGI és BABÓ-féle pálinka-, lúg-, ecet-, bor- és tej mérők nagy választékban raktáron.

Mindenféle látszerek szemmérő után pontos szakértelemmel megállapítva, vagy orvosi receptre (receptre) is kaphatók. Távsövek, lornyettek, hályog-üvegek, kerékpár vagy automobil szemvédő üvegek, orrcsipesz finom duoblé, vagy 14 karátos aranyból. Pápaszemek. Kétféle szemüveg 1 koronától feljebb. Mindenféle fali és zseb órák olcsó áron.

Javítások olcsón eszközöletnek vidékre is.

Ocska aranyat és ezüstöt legmagasabb árért veszek. Műszerek minden színben, Monokli minden fajtaban, Achromatikus színházi látószerek, Sebészeti műszerek. Véső munkálatok a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, olcsón kaphatók. Arany- és ezüst-tárgyakat olcsón javítok.



## „EVOE“

### haj-csodaszer

bebizonyíthatólag határos.

Kopaszság, hajhullás, hámlás elleni szer. „Evoe“ erősíti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedését. Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé 12 korona. — „Evoe“-csoda-krém ranc, vimmerli, redő, bőrtkaellen. Nagy tégely 4 korona. — „Evoe“ keleti szépitőszappan 1 korona. Utánvétellel. — Az „Evoe“-társaság főraktára: WIEN, II/521. Praterstrasse 57.

Főelárúító:

**Hornyák Ferenc** drogueriája Kecskemét.

### Eladó sarokház. 1991

Libasor 296. és 297. számú sarokház, hentesnek, kereskedőnek vagy jószágkereskedőnek kiválóan alkalmas, kedvezően eladó; értekezni lehet **Homoki Vincével**, Rákóczi-út 101. szám alatt.



Az elárúító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyár Wien II/153. Praterstrasse. No. 57. Kecskeméten kapható:

**Mintsek Géza, Hornyák Ferenc**

drogueriájában,

**Katona Zsigmond, Farkas Ignác**

gyógyszertárban.

## Magyarország Nagyasszonyai

című remekmű könyvet

teljesen ingyen és bérmentve megkapják mindazok, akik a

## BUDAPEST

című napilapot kedvezményes áron 4 kr. helyett **3** krajcárért naponként

— egy évig kötelezőleg — kijáratják

**Homoki Vince** lapelárúsitótól vagy annak személyzetétől. 1990

12552/1910. tk. szám.

### Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Központi Takarékpénztár** végrehajtatonak 400 korona, továbbá **Setana József és Vörös József** csatlakozóknak 66 korona 60 fillér tőke és jár. iranti **Marsa Ilona** elleni követelése kielégítése végett,

1. a kecskeméti 1751. számú betétben A. I. 1—6. sorszám alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevével 459 korona becsértékű jószágtestre,

2. a kecskeméti 1752. számú betétben A. I. 1—6. sorszám alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevével 793 korona becsértékű jószágtestre a végrehajtási törvény 176. §-a értelmében a bírói árverést elrendelte és hogy az 1911. évi január hó 24. napján délelőtt 9 órakor ezen kir. törvényszék 16-ik számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város hazánál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelő a kir. Kincstar kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §), tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy ovoidékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni. Kecskemét, 1910. évi december hó 6-án.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

### Ladánybenén 80 hold föld

4 hold szőlővel, 9 hold kaszálóval, 45 hold vetéssel, jókarban levő tanyaépületekkel — kedvező feltételekkel — esetleg kisebb részletekben is, **eladó**; értekezni VI-ik tized, Csongrádi-útea 18 szám alatt, ahol 300 hektó magyar, 100 hektó olasz hordó és egy fejtőgép felszereléssel eladó. 2195

**Eredeti**

# Pfaff<sup>®</sup> varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

**Téby Lajos** mechanikusnál, ahol az **eredeti amerikai** **Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, III. tized, Koháry-útea 194. sz.